

我为群众办**实**事

市住建局

## 启动应急方案应对强降雨

本报讯(记者 朱红) 8月22日11时至23日6时,我市出现一次强降雨过程,局部出现大暴雨。8月21日下午,接到我市启动防汛Ⅱ级应急响应通知后,市住建局立即启动防汛排涝应急处置方案:要求各县区住房城乡规划建设主管部门、全市建筑工地务必做好建筑(市政)工地防汛工作,防止基坑积水、基坑壁坍塌,密切关注基坑周边建筑物安全;务必做好物业小区地下室

库、地下储藏室等防汛工作和城市农村房屋危房排查工作;要求22日~23日建筑工地停工、地下车库停止使用,危房人员立即撤离;执行24小时值班值守制度,发现隐患立即处置。

8月22日上午,市住建局相关负责人带领局办公室、安全管理科、物业管理科和市建设安全生产服务中心主要负责同志对建筑工地、物业小区防汛应急准备情况进行督导。

## 拆除高危塔吊 保障安全生产

本报讯(记者 陈威屹 通讯员 李思源) 8月16日,市住建局建设安全生产服务中心在安全监管抽查过程中发现一处建筑工地3台塔吊存在违法安装、长期未办理使用登记证、无性能检测报告、未经联合验收合格即违法使用的情况,承建各方主体责任均未落实且设备钢丝绳断裂、标准节变形,未使用原厂标准节,无安全防护栏、防爬装置不完善,且设备涉嫌翻新,存在严重安全隐患。

针对上述问题,该中心迅速行动,依法责令施工单位全面停工整改并自行排查;对违法使用并存在严重安全隐患的3台塔吊责令限期拆除;要求施工、安拆、租赁及监理等相关

责任主体企业从根源上重视问题,集中精力抓整改,严禁对类似问题不知情、不行动、不作為。

2021年第二季度以来,该中心已对辖区内6台高危塔吊依法进行拆除,坚持建筑起重机械设备安全隐患“零容忍”。为确保项目安全生产形势持续稳定,继续拆除翻新塔吊、报废塔吊之后,该中心将对未按规定办理备案手续的不明身份塔吊进行拆除。今后在督查过程中发现项目工地上的起重机械设备依旧存在违法违规行为的,将依法依规严厉查处;对未按要求限期整改或存在重大安全隐患不予拆除的,将移交市城市综合执法局从严从重处理。

## 回填坍塌基坑 消除安全隐患

本报讯(记者 陈威屹 通讯员 刘亚东) 8月19日下午,市住建局接群众举报称,某学校院内有一处基坑发生坍塌。市住建局建设安全生产服务中心立即启动联动机制,联系市城市管理综合执法支队大队赶赴现场。

经核查,该处是一蓄水池工程,在无设计方案、无施工手续,且项目经理不在场,安全员、监理未旁站监督,未采取任何支护措施的情况下施工,导致基坑两侧坍塌,两栋楼房的楼体基础

裸露,存在安全隐患。

对此,安全执法人员立即召集施工单位和校方人员,要求立即停工,工人撤离现场;校方排查并清空教学区和办公楼内所有人员;施工单位立即对基坑全部回填。同时,针对施工单位违法违规施工行为进行现场移交执法局调查处理。

随后,该中心联合有关部门合力研究抢险方案。经过近八个小时的紧急抢险,20日凌晨基坑回填完毕,安全隐患全面消除。

## 楼市怎样实现平稳健康发展

今年以来,受多种因素影响,部分城市房地产市场升温,个别城市出现过热苗头,一些城市因城施策、精准调控,加大房地产市场调控和监管力度,坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,全面落实稳地价、稳房价、稳预期的长效机制,促进房地产市场平稳健康发展。

目前,房地产市场还存在哪些问题?房地产市场平稳健康发展需要从哪些领域发力?

## 持续规范市场秩序

房地产调控的长效机制在不断发展和完善。房地产市场调控将综合运用土地、金融、行政手段、财税等一系列手段,形成合力,发挥作用,坚持“房住不炒”定位。

利用行政手段进行调控,仍是促进房地产市场平稳健康发展的重要环节。住房和城乡建设部有关负责人表示,对调控工作不力、市场波动大的城市,要坚决予以问责。

土地供应方面,将加快完善“稳地价”工作机制,优化土地竞拍规则,建立有效的企业购地资金审查制度。同时,相关部门还将持续规范房地产市场秩序,切

实管好中介等机构,坚决查处市场乱象。住建部有关负责人近日表示,将严肃查处房地产开发、中介、物业、租赁等方面的违法违规行为,维护群众合法权益。

## 严查信贷资金违规入市

信贷资金违规进入楼市成为房价过快上涨的重要因素,也将聚集金融风险。加强房地产金融管理已经成为当前我国房地产市场调控的突出特征。下半年,房地产调控将牢牢抓住房地产金融这个关键。

实现房地产市场平稳健康发展,金融需要明确定位。金融机构要严格落实房地产市场调控政策,特别是要全面贯彻房地产贷款集中度管理和房地产企业“三线四档”融资管理要求,抑制房地产企业盲目扩张,降低对金融杠杆的过度依赖,进一步稳定房地产市场预期。在具体工作中,应严把风险关口,全面审查信贷资金流向,防止资金违规流入房地产市场。对于房地产企业,加大审查力度,不向资质不合格的房地产开发项目提供融资支持;不为违反房地产行业政策的项目提供通道或信用担保。对于个人用户,发放的经营贷

款、消费贷款需要客户提供用途证明,严防通过消费贷款、经营贷款、信用卡透支等方式将资金转移至房地产市场。

同时,金融机构要进一步落实“房住不炒”,加大对住房租赁市场的支持和服务力度。一是可与房地产企业合作,通过签订租赁权转让协议的方式将待售房源变成长期房源,向符合相应条件的租户发放租房贷款。二是可与地方政府合作,在住房租赁平台交易撮合、信用评价等各个环节提供相应的金融创新产品和服务。三是可通过信用卡分期为客户提供融资支持,手续费低于第三方租房平台所收取的服务费,且提前还款不需要支付违约金。特别是商业银行,可以加快进入住房租赁市场,既可促进住房租赁金融朝着规模化、专业化方向发展,又有利于房地产市场平稳健康发展的长效机制加快形成。

## 加快发展保障性租赁住房

发展保障性租赁住房有利于促进房地产市场平稳健康发展。地方政府制订并公布保障性租赁住房建设计划,扩大保障性租赁住房供给,能够不断优化城市住房供

应结构,为新市民、青年人等群体通过租赁住房解决住房困难问题提供渠道;能够稳定市场预期,合理释放购房需求,缓解房价上涨压力,为房地产市场平稳健康发展提供有力支撑。

7月22日,国务院召开会议强调,把发展保障性租赁住房作为“十四五”住房建设的重点任务。要把握好保障性租赁住房的政策重点,明确保障对象,着力做好新市民和青年人的住房保障,优先保障新市民中从事基本公共服务的住房困难群众。坚持“保基本”,以小户型为主,注重实现“职住平衡”。按照“可负担、可持续”原则,建立科学的租金定价机制。因地制宜,以人口净流入城市为重点,落实城市主体责任,加快发展保障性租赁住房。

住房和城乡建设部有关负责人介绍,今年10月底前,城市人民政府应确定“十四五”保障性租赁住房建设目标和政策措施,制订年度建设计划,并向社会公布。新市民和青年人多、房价偏高或上涨压力较大的大城市,在“十四五”期间,新增保障性租赁住房占新增住房供应总量的比例力争达到30%以上。据《经济日报》

## 市建设工程消防验收服务中心

## 深入企业开展帮扶

本报讯(记者 朱红) 8月19日上午,市建设工程消防验收服务中心相关负责人带领帮扶组到漯河传化公路港项目进行帮扶。

该项目一期工程消防手续已办结,二期工程正处于施工图设计

阶段,帮扶组与设计单位、施工单位就建筑使用性质、平面布置、自动喷水灭火系统设计、消防水池设计等方面内容进行探讨,并指出了施工图设计中存在的消防问题。

接下来,帮扶组将持续跟进该项目的施工图设计,提前介入,过程控制,积极帮助项目设计单位解决施工图设计中存在的消防问题,确保设计质量,助力项目顺利申办建设工程消防手续。

## 简讯

●8月18日上午,市政府相关人员到市住建局就如何盘活住宅区地下停车位课题组织召开了座谈会,与会人员围绕住宅区地下停车位销售、转让、融资和管理等方面进行了讨论。张笑伟

●8月21日下午,市住建局住房保障中心相关工作人员深入石槽社区、福民·桂花园、博顺·未来华城、福民·香樟园等公租房小区进行防汛工作检查,排查房屋安全隐患,要求各物业公司做好地下室、电梯间、小区内道路等部位防汛准备工作和积水排查工作,确保问题及时解决。

本报记者 朱红



尊敬的购房人:  
为了更好地维护您的合法权益,避免商品房买卖纠纷,市住建局提示您在购房前,仔细阅读以下注意事项:  
一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示台载明的项目信息。  
二、请确认您有购买意向的商品房所在楼栋是否取得《商品房预售许可证》;请认真查阅开发企业在销售现场公示的商品房销售状态,您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限、是否存在抵押

或查封等限制情况。  
三、认真查验销售要件是否齐全。房地产开发项目在销售前须取得《国有土地使用证》或《不动产权证书》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建设工程施工许可证》《商品房预(销)售许可证》。购买预售房源时,应注意《商品房预(销)售许可证》中标明的预售房源信息,不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。  
四、请认真查阅开发企业发布的房地产广告(含简介、宣传单页等)。广告的内容和销售人员对您购房的承诺,可要求在《商品房买卖合同》附件中明

确约定。

五、请认真查阅销售现场公示的所有信息,尤其是商品房项目“不利因素”信息;认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同示范文本》(含附件)格式条款;所签订的《商品房买卖合同》一定是住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局(原国家工商行政管理总局)联合制订的2014版网签合同,避免一房多售。

六、房地产开发企业在未取得《商品房预(销)售许可证》前,不得以内部登记、VIP卡等形式,向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金等任何预订性质的费用;一定不要参与开发企业的违规销售行为,以免造成损失。

七、您交款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称,并存入商品房预售资金监管账户;按揭贷款购房的,应要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账户。

为维护广大购房者的权益,市住建局郑重提醒广大市民,在购房时要增强风险防范意识,一定要认真查验项目的“五证”,特别是预售许可批准的销售范围,对超预售许可范围销售的房屋要坚决抵制,避免上当受骗。也请市民及时关注市住建局官方网站,查询、购买手

续合法的楼盘项目。  
监督举报电话:  
0395—3105309  
5616800

## 本期商品房预售许可

1. 联太·唐人街建设项目5号楼  
开发企业: 漯河市联太房地产开发有限公司  
预售证号: 20210155  
项目地址: 源汇区人民路南侧、五一路西侧
2. 汇丰·金江学府1号楼  
开发企业: 漯河市豫汇置业有限公司  
预售证号: 20210156  
项目地址: 源汇区崑山路西侧
3. 天鑫·鸿书华府9号楼  
开发企业: 河南舒迪置业有限公司  
预售证号: 20210157  
项目地址: 源汇区交通路南段西侧
4. 璟云府建设项目9号、13号楼  
开发企业: 漯河世纪天城置业有限公司  
预售证号: 20210158  
项目地址: 西城区长江路南侧、王屋山路西侧

## 2021年全国节能宣传周

8月23—29日

# 节能降碳 绿色发展



国家发展和改革委员会 财政部 国家机关事务管理局 宣

